

今日潍坊

警线

# 拖鞋哥追五公里偷车贼跑不动了

这个贼还曾抢劫超市18万元

本报记者 赵磊 本报通讯员 傅仁深

两名盗贼在高密一小区内偷摩托车时触动了报警器，楼上的车主发现后呼喊抓小偷，偷车贼见状慌忙逃走，却被门卫关在小区内，偷车贼只好弃车翻墙而逃。穿着拖鞋的车主和闻讯而至的巡逻民警一起对偷车贼围追堵截，追出五公里后，终将其中一名抓获。而令民警意想不到的是，这名偷车贼竟是一名在青岛某超市抢劫18万元财物而潜逃的负案逃犯。11月5日，记者获悉，嫌犯目前已被依法拘。

## 发现偷车贼，门卫关了大门

10月30日中午，家住高密市盛世华府小区的市民王先生，下班回家后将摩托车停在了小区楼下单元门旁边。“中午12点左右，我听见摩托车警报响，从窗户看了看有俩年轻人在我摩托车边上吸烟，旁边还停着一辆摩托车。”王先生

说，他听见警报响刚开始并没有在意，可是后来隔了不长时间，警报又响了。

“去年11月刚买的摩托，我很爱护的。”王先生说，出于警惕心理他还是再次往下看了看，这一看却发现，有一名男子正企图骑走他的摩托车，还有一名男



图为民警缴获的案犯作案时骑的摩托车和市民王先生被盗的摩托车。

## 追出五公里，累垮偷车贼

正在附近巡逻的孚日派出所民警听到市民的呼喊后，迅速赶到该小区。进入小区后，民警们看到一辆电动车停在围栏墙里面，围栏墙外边有两个人。“当时犯罪嫌疑人根本没有想到我们已经发现了他。”巡逻民警随即向王先生

求证，确认躲在围栏墙外的两人正是偷车贼，随后民警翻墙而出，车主也跟着翻墙出去。

两名偷车贼见状急忙拔腿就跑，跑出约1公里后，两人便分开向不同的方向逃窜。民警决定集中力量对两人中实施偷窃的犯

子在旁协助。“抓小偷了，抓小偷了……”王先生一边呼喊，一边穿着拖鞋跑下了楼。两名偷车贼随即扔下王先生的摩托车，骑着他们原来的摩托车就往小区门口跑。这时，小区门卫听到呼喊，已经将小区门封住，偷车贼被关在了小区内。

两名偷车贼在无路可逃的情况下，来到小区围墙边，将自己骑的摩托车扔下，翻墙而出。翻出围墙后两人并没急于离开，而是躲在墙根看车主是否报警。如果车主未报警，他们准备等小区内平静后，再翻墙进入小区将其原来的车骑走。

## 负案逃犯，还抢过超市

据孚日派出所的办案民警介绍，犯罪嫌疑人张某在被抓获后企图使用假名字、假身份瞒过民警。民警通过身份证号码比对，拆穿了犯罪嫌疑人张

某的谎言。

“我们和刑警大队联系，通过反复审讯、查看案发现场监控录像和使用侦查手段，最终核实了他的身份。”犯罪嫌疑人张某是河南人，曾在青岛某超市抢劫18万元，是在案的逃犯，犯罪嫌疑人张某的哥哥也因偷盗被抓。通过比对其他丢车案的现场监控录像，民警

疑人制伏。“虽然车没丢，但是还是觉得犯罪分子挺可恨的。”市民王先生说，他当时也没意识到自己穿的是拖鞋，只是想快点把偷车贼抓住。平时，王先生也是一名运动健将，在工作之余经常锻炼身体，练习跑步。

发现他作案时骑的摩托车是10月10日在姚哥庄偷来的。

11月5日，记者从高密警方获悉，目前嫌犯已经被依法刑拘，另外一名嫌犯在逃。

冬季行车小心地滑起雾

## 交警微博公开防追尾诀窍



交警微博截图。

本报11月5日讯(记者 张焜)5日，潍坊交警官方微博发布了一组防追尾诀窍的信息。警方希望更多的市民了解如何尽可能地安全行车，保障自身及他人的生命财产安全。

在潍坊交警的官方微博上，记者看到，警方将追尾的原因总结为四种。如果前车司机在快车道压速行驶，容易造成后车司机烦躁而急于超车；有司机因为注意力不集中，造成一瞬间的速度过快，来不及刹车；有的司机突然并线，后面的车辆就需要一辆接一辆地停车，几个车道相继拥堵，甚至发生严重的追尾；车辆满载甚至超载时，刹车距离过长，而前车突然刹车，也会造成追尾。

为了预防追尾的发生，警方提醒市民不要跟着空驶的出租车行驶，因

为出租车容易临时停车；不要跟着大型货车、公交车行驶，因为这些车辆会遮挡视线；如果在快车道上行驶，不要跟着一串距离很近的车辆，一旦其中有车突然刹车，后车可能发生连续追尾；不跟外地车牌的车辆，因为司机可能不熟悉路况；不跟故障车；不跟新手车。

潍坊市交警支队公共关系办公室民警告诉记者，市民开车时，不要整齐地对准前面的车行进，要错开一个合适的距离，这样很容易看到前车的动态。此外也应该学会不被追尾，尽量保持100米的安全车距。如果觉得后车跟的太近，司机可以轻点刹车，也可以开启危险警报闪光灯，但不可以道路拥挤时随意变更车道。